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2º SECRETÁRIO - SHEYLA GALBA

Sob a proteção de Deus e em nome do povo aracajuano, às nove horas e  oito minutos, o Senhor Presidente declarou aberta a Sessão com a presença dos Senhores Vereadores: Anderson de Tuca (PDT), Emília Corrêa (PATRIOTA), Fabiano Oliveira (PP), José Ailton Nascimento (Paquito de Todos), (SOLIDARIEDADE), Professor Bittencourt (PDT), Professora Ângela Melo (PT), Ricardo Marques (CIDADANIA),Sargento Byron Estrelas do Mar (REPUBLICANOS), Sheyla Galba (CIDADANIA). No decorrer da Sessão, foi registrada a presença dos Vereadores: Cícero do Santa Maria (PODEMOS), Doutor Manuel Marcos (PSD), Eduardo Lima (REPUBLICANOS), Fábio Meireles (PSC), Isac (PDT), Joaquim da Janelinha (SOLIDARIEDADE), Josenito Vitale de Jesus (Nitinho), (PSD), Pastor Diego (PP), Professora Sônia Meire (PSOL), Ricardo Marques (CIDADANIA), Sávio Neto de Vardo da Lotérica (PSC), Alexsandro da Conceição (Soneca), (PSD), Vinícius Porto (PDT) (vinte e dois) e ausentes os Vereadores: Aldeilson Soares dos Santos (Binho, PMN) e Breno Garibalde (UNIÃO BRASIL) (dois), com justificativas. Lida a ata da vigésima sexta Sessão Ordinária, que foi aprovada sem restrições.
EXPEDIENTE
[bookmark: _heading=h.gjdgxs]Constam do Expediente os Projetos de Lei números 41/2023 de autoria do Vereador Breno Garibalde (UNIÃO BRASIL) que institui a política municipal de incentivo à geração e ao uso da energia solar no Município de Aracaju e dá outras providências, 50/2023 de autoria da Vereadora Professora Sônia Meire (PSOL) que autoriza o Município de Aracaju criar o auxílio “vale-gás para mães solo”, no âmbito do Município de Aracaju, e dá outras providências, 52/2023 de autoria da Vereadora Emília Corrêa (PATRIOTA) que institui o “programa de atenção integral ao autismo” no Município de Aracaju e dá outras providências, Projetos de Decretos Legislativo número 15/2023 de autoria do Vereador Anderson de Tuca (PDT) que concede título de cidadania Aracajuana ao Senhor Walter Gomes Pinheiro Junior e dá providências correlatas, 16/2023 de autoria do Vereador Anderson de Tuca (PDT) que concede título de cidadania aracajuana ao Senhor João Paulo Souza dos Santos e dá Providências correlatas, Requerimentos números 201/2023 de autoria da Vereadora Sheyla Galba (CIDADANIA) , 202/2023 de autoria da Vereadora Sheyla Galba (CIDADANIA), 203/2023 de autoria da Vereadora Sheyla Galba (CIDADANIA), 204/2023 de autoria da Vereadora Sheyla Galba (CIDADANIA), 205/2023 de autoria da Vereadora Sheyla Galba (CIDADANIA), 206/2023 de autoria da Vereadora Sheyla Galba (CIDADANIA), 222/2023 de autoria do Vereador Joaquim da Janelinha (SOLIDARIEDADE), 226/2023 de autoria do Vereador Sargento Byron Estrelas do Mar (REPUBLICANOS), 227/2023 de autoria da Vereadora Professora Ângela Melo (PT), 228/2023 de autoria do Vereador Sargento Byron Estrelas do Mar (REPUBLICANOS), 261/2023 de autoria do Vereador Joaquim da Janelinha (SOLIDARIEDADE). Pela Ordem, a Vereadora Professora Ângela Melo informou a morte do Historiador Bóris Fausto e solicitou que esta Sessão seja registrada no nome dele, sendo deferido pelo Presidente. Inscritos no Pequeno Expediente, usou da palavra o Vereador Anderson de Tuca falou da Feira do Autista que será realizada em vinte e nove de abril na Sementeira e pediu aos Vereadores para divulgar. Em outro assunto, pediu à SMTT para ter mais paciência com os motoristas de aplicativos que param para desembarque no Aeroporto e que eles estãos sendo multados, e  pediu que, antes de multar, se informe se eles são de aplicativos, e ainda, na oportunidade, disse que nunca falou que iria assinar CPI, envolvendo a SMTT. Concluiu, desejando uma excelente Sessão a todos. Cícero do Santa Maria, em seu discurso informou sobre um evento que aconteceu na última sexta-feira, no Gonzagão, parabenizando “a Banda Balança Eu” que realizou um grande show, ressaltando a beleza do evento e o acolhimento, dizendo que levou algumas pessoas da Fio Cruz que estavam passeando em nossa cidade. Em outro assunto, pediu à comunidade da lavanderia localizada no Bairro Santa Maria para terem paciência, pois eles estão desesperados, pelo possível fechamento que, no local, trabalham cento e sessenta e oito funcionários, e pediu providências aos órgãos competentes para resolver a situação. Concluiu, informando que vai fazer outra visita no local. Eduardo Lima ocupou a Tribuna dizendo que esteve visitando a Guarda Municipal e que foi informado que eles estão trabalhando para levar segurança às famílias, crianças, adolecentes e todo arcabouço da comunidade escolar, destacando que Aracaju saiu na frente no Botão do Pânico que é um serviço onde as pessoas procuram quando se sentem ameaçados ou fragilizados mentalmente e entende que ainda tem muito a melhorar, é preciso entender que não podem transformar as escolas como cadeias, deixando as crianças como reféns, e que precisam cuidar da saúde mental das crianças e gestores. Concluiu, dizendo que ficou feliz em saber que o Prefeito está empenhado em trabalhar para dar toda segurança às escolas. Assumiu a Presidência a Vereadora Sheyla Galba. Fabiano Oliveira prestou contas da viagem dele a para São Paulo a convite do Partido Progressista dizendo que foi um aprendizado que durou três dias com cursos importantes e que a Fundação Milton Campos convidou vários Prefeitos, parabenizando a iniciativa dos que estiveram à frente do evento e também ao Senador Laércio Oliveira. Em outro assunto, falou sobre o discurso do Vereador Cícero do Santa Maria, dizendo que vai se juntar na defesa da continuidade da lavanderia localizada no Bairro Santa Maria, que já está no local há muitos anos e tem toda licença necessária para o funcionamento, disse também que vai dialogar com a comunidade e com os órgãos competentes. Fábio Meireles mostrou imagem de dois policiais que salvaram um recém nascido de um engasgamento no Conjunto Orlando Dantas, e levaram a criança para o Hospital Fernando Franco, e disse também  que, diante desse fato, já tinha apresentado dois projetos nesta Casa que trata dos primeiros socorros em escolas. Em outro assunto, disse que esteve na Emurb para pedir a resolução das demandas da população e mostrou também imagem da reunião que participou no local. Finalizou, agradecendo pela oportunidade de trabalhar por Aracaju. Isac disse que tem duas denúncias para fazer e mostrou imagens da Unidade Celso Daniel localizada no Bairro Santa Maria que está sendo fechada e os usuários estão sendo transferidos para a Unidade de Saúde Osvaldo Leite, e que essas unidades serão reformadas para serem entregues à iniciativa particular e não tem pronto atendimento, e disse ainda que a segunda denúncia será feita no próximo discurso dele que será o desvio de dez milhões da Secretaria Municipal da Saúde. Finalizou, agradecendo a todos pela atenção.  José Ailton Nascimento (Paquito de Todos) disse que ficou surpreso quando foi à padaria, no Bairro Industrial, e verificou que diversas ruas naquela localidade estavam cheias de fios pelo chão, e quando concluem o serviço abandonam, querendo entender que tipo de empresa é essa, lembrando que na empresa que trabalhou, a Petrobras sempre que finalizava o serviço nas ruas deixava o local limpo, que, a seu ver, essa empresa precisa ser denunciada, e, como representante do povo, não aceita esse tipo de situação que prejudica a todos, pois, a Emsurb faz um trabalho de limpeza corretamente e não concorda que essa empresa trabalhe com desorganização, deixando acúmulo de lixo. Concluiu, dizendo a importância de a empresa reunir com funcionários. Professora Ângela Melo  falou de um assunto recorrente com relação ao transporte público e que, semana passada, ouviu em uma emissora de rádio que o Terminal DIA tinha sido invadido por usuários insatisfeitos pela demora no ônibus que circula para o Bairro Dezessete de Março, parabenizando a Tenente Coronel Andreia que recebeu a denúncia se dirigiu para o local, se inteirou da situação e verificou que não procedia, criticando o trabalho da SMTT e que não sabe quem segura o Superintendente desse Órgão , Renato Teles. Concluiu, parabenizando a Tenente Coronel pela condução da situação de forma coerente, mostrando ainda um vídeo do local. Professora Sônia Meire tratou do assunto do transporte escolar onde há um problema gravíssimo porque estão levando as crianças e adolescentes para outras escolas violando os direitos delas, falando ainda da situação da Escola Infantil Júlio Prado Vasconcelos localizada no Bairro São Conrado que se encontra em reforma e os alunos estão sendo prejudicados com o transporte escolar. Finalizou, em outro assunto, lembrando que hoje se comemora o dia dos indígenas e que a Universidade Federal tem um papel fundamental no trabalho com eles, informando que há três indígenas que estudam nessa universidade. Inscritos do Grande Expediente, usou da palavra o Vereador Sargento Byron Estrelas do Mar (REPUBLICANOS) que agradeceu à Vereadora Professora Ângela Melo por enaltecer o trabalho dos Policiais Militares, principalmente por ser do Partido dos Trabalhadores, que, segundo ele, possui uma posição, geralmente crítica, em relação à Instituição, dizendo que a corporação tem procurado trabalhar para ajudar a sociedade. O Vereador mencionou ainda o Vereador Fábio Meireles destacar à atuação de dois policiais militares que salvaram a vida de uma criança recém-nascida, destacando a atuação da Polícia, enquanto salvaguarda da sociedade, nos mais diversos âmbitos, e, por conseguinte, mostrou um vídeo de um jovem acamado, em cuidados paliativos, que foi levado à praia pela primeira vez pelo Projeto Estrelas do Mar. O Vereador abordou ainda a comemoração do Dia do Exército, celebrado em dezenove de abril, abordando a necessidade de valorização e destacou a importância do servidor policial para a sociedade, ressaltando o risco que o servidor corre em prol da sociedade. Finalizou, tratando de relatos que tem recebido, acerca da lotação das unidades de saúde em decorrência dos altos índices de síndromes gripais em adultos e crianças, sendo necessária a atenção do Executivo a esse respeito, e ressaltou que o mandato dele é voltado ao povo aracajuano, e que o povo pode contar com o trabalho dele. Dirigiram apartes os Vereadores Fabiano Oliveira (PP) e Ricardo Marques (CIDADANIA). A Vereadora Sheyla Galba (CIDADANIA), remetendo ao discurso do Vereador Sargento Byron Estrelas do Mar (REPUBLICANOS), disse que não há vagas para UTI Pediátrica em Aracaju, e que, em que pese o projeto de Hospital Universitário previsse esse tipo de atenção especializada, a Secretaria Municipal da Saúde optou por investir em uma maternidade que não supre essa demanda. Ressaltou que a nova maternidade realizará quinhentos partos por mês, mas que não está apta a atender eventuais complicações dos partos. A Vereadora então exibiu a foto de Eloá, criança recém-nascida, que teve a vida salva por dois policiais militares do Estado de Sergipe, e parabenizou a atuação dos policiais. Por fim, a parlamentar exibiu foto de Heloise, que fora diagnosticada com Leucemia, e que apesar de ter realizado transplante, voltou a ser acometida pelo Câncer, e precisa de medicação não fornecida pelo Estado que custa duzentos e setenta mil reais e é essencial para realizar um novo transplante. Foram feitos apartes pelos Vereadores Emília Corrêa (PATRIOTA), Doutor Manuel Marcos (PSD), Isac (PDT) e Professor Bittencourt (PDT). Pela Ordem, o Vereador Sargento Byron Estrelas do Mar (REPUBLICANOS) justificou as ausências dos Vereadores Breno Garibalde (UNIÃO BRASIL) e Aldeilson Soares dos Santos (Binho, PMN). O Vereador Vinícius Porto (PDT) convocou todos a comparecer, sábado, para torcer pelo Confiança na partida que decidirá o campeonato sergipano e ressaltou a importância do esporte, inclusive para o incentivo ao turismo interno e à economia local. O Parlamentar então exibiu vídeo em que o Presidente da República faz referência ao Prefeito de Aracaju em evento, e destacou que o Prefeito tem feito Aracaju ser ouvida pelo Governo Federal, e parabenizou o Prefeito por alertar que as cidades brasileiras precisam ter voz. Foi exibido então um vídeo do discurso do Prefeito Edvaldo Nogueira, no mesmo evento, onde o Chefe do Executivo informa que existem protocolos e que não fugirá da responsabilidade de proteger as crianças, mas, que esse mal, será resolvido somente com a união de todos os entes federativos e políticos. O Vereador então convidou outras cidades a somar esforços com Aracaju, e disse que as cidades brasileiras devem seguir o exemplo da gestão da Capital sergipana e pediu a seus pares que reconheçam os sucessos da gestão do Prefeito Edvaldo Nogueira. Por fim, o Vereador destacou a atuação da secretária da saúde, Waneska Barboza, ressaltando que muitos potenciais candidatos a prefeito irão tentar atacar a reputação dela, inclusive com denúncias, destacando as qualidades da secretária e que, em entrevista à TV Sergipe, ela ressaltou a preocupação dela ser com o povo de Aracaju e o bom funcionamento da Saúde Municipal, e não com eleições. Apartearam os Vereadores Professor Bittencourt (PDT) e Anderson de Tuca (PDT). O Vereador Doutor Manuel Marcos (PSD) iniciou discurso ressaltando que teve muita satisfação em comparecer à inauguração da Maternidade Lourdes Nogueira, ressaltando que é a maior obra que um gestor público poderia fazer em Sergipe, pois, na condição de ginecologista e obstetra, reconhece a importância daquela obra, e agradece ao Prefeito Edvaldo Nogueira por tê-la realizado. Em referência ao abordado por outros Vereadores neste Grande Expediente, ressaltou que a maternidade, embora não atenda casos de alta complexidade, restaura a dignidade das mulheres, em esperar que a maternidade atenda ao objetivo delas cuja  estrutura é oferecida pelo setor particular e conta com arcabouço da Rede Pública de Saúde para atender às mulheres que, eventualmente, necessitem. O Parlamentar explicou que a saúde em todo o Brasil passa por um momento difícil, especialmente no Estado de Sergipe, elencando diversos hospitais no Estado que vêm passando por superlotação e deixando de atender a diversos pacientes do SUS, que apesar de as pessoas enaltecerem o SUS, essas pessoas não reconhecem o sofrimento de quem precisa necessitar dele. Ao final, destacou a importância do Projeto de Lei, de sua autoria, aprovado ontem, dezoito de abril, relativo ao combate a tumores de cabeça e pescoço e os benefícios do diagnóstico e tratamento precoces e que entre as causas desse tipo de tumor estão o tabagismo e a falta de higiene bucal. Dirigiram apartes os Vereadores Sheyla Galba (CIDADANIA), Emília Corrêa (PATRIOTA) e Isac (PDT). Suspensa a sessão, Reaberta a Sessão, passou-se à
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ORDEM DO DIA
Feita a recomposição do quórum, presentes à fase de deliberação das matérias os Vereadores Eduardo Lima(Republicanos), Emília Corrêa(Patriota), José Ailton Nascimento(Paquito de Todos), (Solidariedade), Cícero do Santa Maria(Podemos), Doutor Manuel Marcos(PSD), Fábio Meireles,(PSD), Isac(PDT), Josenito Vitale de Jesus(Nitinho), Professora Ângela Melo(PT), Professora Sônia Meire(PSOL), Pastor Diego(PP), Professor Bittencourt(PDT), Ricardo Marques(Cidadania)Ricardo Vasconcelos(Rede), Sargento Byron Estrelas do Mar(Republicanos), Sávio Neto de Vardo da Lotérica(PSC) Sheyla Galba(Cidadania), Alexsandro da Conceição(Soneca), (PSD), (dezoito), e ausentes os Vereadores Anderson de Tuca(PDT), Aldeilson Soares dos Santos, (Binho), (PMN), Breno Garibalde(União Brasil), Fabiano Oliveira(PP), Joaquim da Janelinha(Soliariedade), e Vinicius Porto(DT), com justificativas(seis). Pauta de hoje, dezenove de abril de dois mil e vinte e três. Projetos de Lei números 47/2019 de autoria da Vereadora Emília Corrêa aprovado em Redação Final, 30/2022 de autoria do Vereador Aldeilson Soares dos Santos (Binho, PMN) aprovado em Redação Final, 43/2022 de autoria do Vereador Fábio Meireles (PSC) aprovado em Redação Final, 58/2022 de autoria do Vereador Doutor Manuel Marcos (PSD) aprovado em Redação Final, 134/2022 de autoria da Vereadora Emília Corrêa (PATRIOTA) aprovado em Redação Final, 191/2022 de autoria do Vereador Breno Garibalde (UNIÃO BRASIL) aprovado em Redação Final, 203/2022 de autoria do Vereador Josenito Vitale de Jesus (Nitinho, PSD) aprovado em Redação Final, 17/2023 de autoria do Vereador Sargento Byron Estrelas do Mar (REPUBLICANOS) discutiram o autor, o Vereador Doutor Manuel Marcos (PSD), a Professora Sônia Meire (PSOL) que foi aparteada pelos Vereadores Doutor Manuel Marcos (PSD), Emília Corrêa (PATRIOTA), discutiu a Vereadora Professora Ângela Melo (PT) foi aprovado em Segunda Discussão, Moção número 51/2023 de autoria do Vereador Cícero do Santa Maria (PODEMOS) discutiu o autor submetido à Votação foi aprovada em Votação Única, Projetos de Decretos Legislativos de número 12/2023 de autoria do Vereador Ricardo Vasconcelos (REDE) discutido pelo autor, submetido à Votação foi aprovado em Discussão Única, 14/2023 de autoria do Vereador Ricardo Vasconcelos (REDE) submetido à Votação, foi aprovado em Discussão Única, Projeto de Lei número 108/2021 de autoria do Vereador Sávio Neto de Vardo da Lotérica (PSC), discutido pela Vereadora Professora Sônia Meire (PSOL), submetido à Votação, foi aprovado em Discussão Única, 136/2021 de autoria do Vereador Sávio Neto de Vardo da Lotérica (PSC), submetido à Votação, foi aprovado em Segunda Discussão, 32/2022 de autoria do Vereador Fábio Meireles (PSC), submetido à Votação, foi aprovado em Segunda Discussão, 107/2022 de autoria da Vereadora Emília Corrêa (PATRIOTA), submetido à Votação foi aprovado em Segunda Discussão, 133/2022 de autoria da Vereadora Emília Corrêa (PATRIOTA) aprovado em Segunda Discussão, 36/2018 de autoria da Vereadora Emília Corrêa (PATRIOTA), submetido à Votação, foi aprovado em Primeira Discussão, 365/2019 de autoria do Vereador Fábio Meireles (PSC), submetido à Votação, foi aprovado em Primeira Discussão, Projeto de Lei número 56/2021 de autoria do Vereador Ricardo Marques (CIDADANIA), discutiu o autor, que solicitou o adiamento da votação do Projeto pelo prazo de sete dias, o que foi aprovado. Projeto de Lei número 75/2021 de autoria do Vereador Professor Bittencourt (PDT), discutiu o autor, que solicitou o adiamento pelo prazo de trinta dias, sendo aprovado o adiamento. Projeto de Lei número 241/2021, de autoria do Vereador Eduardo Lima (REPUBLICANOS), discutido pelas Vereadoras Professora Ângela Melo (PT), Professora Sônia Meire (PSOL) e pelo Vereador Ricardo Marques (CIDADANIA), discutiu também o autor, que foi aparteado pelos Vereadores, Ricardo Marques (CIDADANIA), Fábio Meireles (PSC), Professora Ângela Melo (PT), Sargento Byron Estrelas do Mar (REPUBLICANOS), Pastor Diego (PP), Professora Sônia Meire (PSOL). Em Votação Nominal o Projeto de Lei número 241/2021 do Vereador Eduardo Lima foi aprovado em primeira discussão com onze votos Sim, dos Vereadores Doutor Manuel Marcos, Isac, Fabiano Oliveira, Josenito Vitale de Jesus(Nitinho), José Ailton Nascimento(Paquito de Todos), Pastor Diego, Professor Bittencourt, Ricardo Marques, Sávio Neto de Vardo da Lotérica, Sheyla Galba e Alexsandro da Conceição(Soneca), e dois votos Não, das Vereadoras Professora Ângela Melo e Professora Sônia Meire e uma abstenção da Vereadora Emília Corrêa, 83/2022 de autoria do Vereador Ricardo Marques (CIDADANIA), discutido pelo autor, submetido à Votação foi aprovado em Primeira Discussão, 147/2022 de autoria do Vereador Sávio Neto de Vardo da Lotérica (PSC), submetido à Votação, foi aprovado em Primeira Discussão, Projeto de Lei número 172/2022, de autoria da Vereadora Professora Ângela Melo (PT), discutiram os Vereadores Eduardo Lima (REPUBLICANOS), Pastor Diego (PP), Fábio Meireles (PSC), discutiu a autora, Vereadora Professora Angela Melo (PT), discutiu a Vereadora Profesora Sônia Meire(PSOL), discutiu o Vereador Professor Bittencourt(PDT) que foi aparteado pelos Vereadores Ricardo Marques(Cidadania), Professora Sônia Meire(PSOL), Emília Corrêa(Patriota). Submetido à Votação Nomimal, Projeto de Lei número 172/2022 da Vereadora Professora Ângela Melo (PT), foi rejeitado em primeira discussão com nove votos Não dos Vereadores Doutor Manuel Marcos(PSD), Eduardo Lima,(Republicanos), Emília Corrêa(Patriota), Fábio Meireles(PSD), José Ailton Nascimento (Paquito de Todos), (Solidariedade) Pastor Diego(PP), Ricardo Marques (Cidadania), Sávio Neto de Vardo da Lotérica(PSD) e Sheyla Galba(Cidadania), e três Votos Sim da Vereadora Professora Ângela Melo, Professora Sônia Meire, e Professor Bittencourt, e uma abstenção do Vereador Sargento Byron Estrelas do Mar. Pela Ordem, o Vereador Professor Bittencourt, solicitou o arquivamento do Requerimento número 97/2021 de autoria dele que foi aprovado o arquivamento. Requerimento número 653/2022 da Vereadora Professora Ângela Melo submetido à Votação, foi aprovado em Discussão Única. Requerimento número 187/2023 do Vereador Isac, foi discutido pelo Vereador Professor Bittencourt, que solicitou ao autor a retirada do Requerimento. Discutiu o Requerimento o autor que não acatou o pedido do Vereador Professor Bittencourt. Submetido à Votação Nominal, o Requerimento número 187/2023 de autoria do Vereador Isac foi aprovado com oito Votos Sim, dos Vereadores Isac (PDT), Emília Corrêa (PATRIOTA), Cícero do Santa Maria (PODEMOS), Pastor Diego (PP), Professora Sônia Meire (PSOL), Ricardo Marques (CIDADANIA), Sargento Byron Estrelas do Mar (REPUBLICANOS), Sheyla Galba (CIDADANIA), e sete votos Não, dos Vereadores Doutor Manuel Marcos (PSD), Eduardo Lima (REPUBLICANOS), Fábio Meireles (PSC), José Ailton Nascimento (Paquito de Todos, SOLIDARIEDADE), Professor Bittencourt (PDT) e Alexsandro da Conceição (Soneca, PSD). E como nada mais houvesse a tratar, o Senhor Presidente convocou Sessões Extraordinárias dentro de alguns minutos, e marcou Sessão Ordinária não deliberativa para amanhã, vinte de abril de dois mil e vinte e três, na hora Regimental, e deu por encerrada a sessão. 
Palácio Graccho Cardoso, dezenove de abril de dois mil e vinte e três.
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